

山西省气象局

健全“党建 + 文明创建”机制 助推精神文明创建工作提质增效

近年来,山西省气象局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于气象工作重要指示和对山西的重要讲话重要指示精神,积极践行社会主义核心价值观,将精神文明建设融入气象业务、服务、管理等各项工作中,全方位系统性推动精神文明创建工作提质增效。

强化组织引领,凝聚党建合力。及时调整山西省气象局精神文明建设指导委员会组成人员,安排部署、讨论研究推进精神文明建设有关落实举措、管理模式。先后制定《山西省气象局文明单位创建管理办法(试行)》《山西省气象部门文明单位创建监督管理办法(试

行)》,促进文明单位提档晋级。每年印发年度精神文明建设要点,明确年度创建目标,文明创建工作列入全年目标考核,作为年终评先评优的重要指标。年初开展年度文明创建工作内部交叉检查考核,年终组织开展文明单位创建工作和党建工作检查。党组专题听取工作情况汇报,形成同谋划、同部署、同推进、同考核的良性工作局面。

健全制度机制,夯实基层根基。坚持党建先行,建立健全“党建 + 文明创建”机制,构建主要领导全面抓、分管领导分工抓、党建工作部门牵头抓、各部门配合抓的文明创建管理体系。严格执行《中国共产党党和国家机

关基层组织工作条例》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》,制定党建工作“四级七岗”责任清单,完善责任落实、督促检查、考评考核等各项制度。建立模范机关建设与精神文明建设深度融合、一体推进的工作机制。强化文明培育,开设文化讲堂,开展志愿服务活动,持续深化社会主义核心价值观示范点建设。强化宣传教育,打造省直党性教育阵地,深化“三联促三动”工作机制,推进党建、业务和精神文明创建深度融合。强化经费保障,完善职工文体活动场所建设,推动形成领导班子好、职工队伍好、工作制度好、创建活动好、环境面貌好的精神文明创建良好局面。

聚焦主责主业,持续提质强能。以文明单位创建为抓手,围绕服务保障生态文明建设、黄河流域生态保护和高质量发展等国家重大战略,为山西高质量发展提供准确高效的气象服务保障。2023年准确预报22次重大灾害性天气过程,山西省人民政府召开全省调度会议9次,有力应对台风“杜苏芮”影响暴雨天气过程和12月低温雨雪冰冻等重大天气。圆满完成省运会、旅发大会、康养大会等重大活动气象保障。全省气象部门可参评文明单位127个,截至目前实现了文明单位全覆盖。2023年,新晋省级文明单位10个。山西省气象局被评为2023年“促进山西经济社会发展突出贡献单位”。

(牛志连)



灵石县城市管理局

开展“践行新时尚 分类志愿行”垃圾分类宣传活动

近日,山西省灵石县城市管理局开展“践行新时尚 分类志愿行”垃圾分类宣传活动。

活动中,工作人员通过设置宣传展板、发放垃圾分类宣传册和倡议书等方式,引导广大市民正确处理生活垃圾,增强垃圾分类意识,并向市民讲解了垃圾分类的重要性和垃圾分类注意事项等,倡导大家从日常生活入手,从小事做起,争当垃圾分类的倡

者、参与者、行动者。

灵石县城市管理局环境卫生股股长吴涛说:“垃圾混合收集处理,不仅会造成资源浪费,还会污染环境,垃圾分一分,环境美十分。让我们行动起来,为了灵石的美丽洁净,分类投放垃圾,共同保护我们的家园。”

张永祥 郑涛文/图

今年以来,山西省忻州市经济开发区围绕“打造国家级经济开发区”总目标,以“开局即决战、起跑即冲刺”的工作劲头,聚力稳经济、促发展、添活力、增后劲,持续巩固经济发展成效,转化项目建设新效能,实现首季“开门红”。

锻造产业链条,增添发展新动能。以“强化产业链建设”为重要支撑,明确工作目标,充分发挥工作专班优势,统筹用好项目包联责任制等工作机制,密切与企业的对接联系,真正将项目建设新效能转化为做大经济增量、拉动有效投资、增强产值产出的高质量发展新优势。年初仅用5天与内蒙古豪安能源科技有限公司达成一致意见,并成立忻州项目公司,项目正式进入推进阶段,递出了忻州市经济开发区2024年项目建设的“第一棒”。

抓开局争实绩,交出首季成绩单。强化对项目的跟踪服务,抓进度、保节点,抓调度、保投运,加快项目投产入库进度,增强小升规、直升规企业培育入统力度,深挖骨干龙头企业生产潜能,举全区之力打好经济运行开局战。今年1至3月,规模以上工业增加值同比增长44.4%;固定资产投资5亿元,同比增长41.7%,为开发区完成全年目标奠定基础。

跟进设施建设,厚植发展新优势。坚持“要素跟着项目走”,持续提升配套设施建设,努力提升全要素保障能力。近期,忻州经济开发区针对光伏产业园企业当前生产及未来目标规划的电力设施配套要求,协调电力部门与企业建立定期沟通机制,畅通双方议事渠道,为企业生产发展搞好服务,为开发区高质量发展开辟新空间。

忻州市经济开发区管委会负责人表示,2024年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是为实现全区经济行稳致远打基础、谋长远的极为重要的一年。忻州市经济开发区将坚持把推动全区经济高质量发展作为各项工作的落脚点,精准施策,靶向发力,用非常之力、下恒久之功,担当作为,奋力开创开发区高质量发展新局面。

忻州市经济开发区：高质量推进项目建设

(温晓军)